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3 hasábos garmondsor v. annak helye l-szeri hirdetésnél 12 kr.
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30 kr. bélyeg-dij fizetendő.
Nyilttér sora 15 kr.

Hirdetések és nyílttéri czikkek dija előre fizetendő*

Szokatlan hangok.
Brassó, julius 26.

A városi képviselőtestületnek amaz 
emlékezetes közgyűlése óta, a melyen 
a szászok néhány nemesebben gondol
kozó fajrokonuk kivételével leszavazták 
a magyar nyelvnek jegyzőkönyvi nyelvvé 
emelésére czélzó indítványt és szüklát- 
körü politikusuk egy orvos és egy 
gyógyszerész segédkezésével és 
közreműködésével kiadta a jelszót: 
„oláhnak mindent, magyar
nak semmit“ — a »Brassói Lapok“ 
is élesebb hangon tárgyalta a szászok
nak dolgait és kevesebb kímélettel tá
madta meg azokat, a kik sérteni meré
szelték azt, a mi előttünk kedves és 
drága : nyelvünket és nemzeti önérze
tünket. Olvasóink bizonyára nehezen 
ismertek rá lapunkra, az uj harczias 
mezben a régi békeapostolra és egyik
másik közülök talán kellemetlenül volt 
meglepve; de nem tehettünk máskép 
és valószinüleg még ezután sem tér
hetünk vissza a régi szelidebb modor
hoz, mert a türelemnek is van határa 
és végre elfogy — ha visszaélnek vele 
— a legbőségesebb békeszeretet is. 
Egyet azonban soha sem tévesztettünk 
szem elől, még akkor sem, a midőn a 
szenvedélyek a legnagyobb mértékben 
fel voltak zaklatva, hogy egyesek be
teges gondolkozásmódjáért nem szabad 
az egész fajt elitélnünk és még akkor 
is, ha a nagy többség tévelyeg, hin
nünk kell, hogy vannak leg alább 
egyesek, a kik e tévelygőkkel nem 
azonosítják magukat. És ezért mindig 
figyelemre méltattuk és örömmel re
gisztráltuk még felháborodásunk leg
magasabb fokán is azokat a hangokat, 
a melyek rokonszenvvel és igazság
szeretettel tárgyilagosan nyilatkoztak 
politikai és társadalmi életünk egyes 
mozzanatairól.

Ilyen hang szólalt meg a »Kron- 
staedter Tageblatt“ tegnapi számának 
vezérczikkében is, a mely a Petőfi 
Sándor halálának ötvenedik évfordu
lója alkalmából Segesváron rendezendő 
ünnepélyt és a szászoknak azzal szem
ben követendő magatartását tárgyalja.

Nem tudjuk ki a czikk Írója. De 
akárki legyen az, nem tévedünk, ha 
azt állítjuk, hogy a magasan szárnyaló, 
elfogulatlan emberséges gondolkozás
módnak olyan bizonyítékát szolgáltatta, 
a minőt a »Kr. Tageblatt“-ban még 
eddig senki sem produkált.

«Mi szászok — írja a nevezett czikk 
— bizonyára részt veszünk az ünnepélyen. 
Nemzetiségi szükkeblüség soha sem tarto
zott tulajdonságaink közé. Mintolyan nép, a 
mely igényt tart a jelen körülményeinek 
megfelelő műveltségre, nem tagadhatjuk 
meg tiszteletünket a magyarok ezen legna
gyobb és legnépszerűbb költőjétől sőt ki-ki 
közülünk meg fogja szeretni őt, ha meg
ismeri költeményeit és nem fogja magát ez 
érzelmében zavartatni engeuni azon mozzanat 
által, hogy ez a költő magyar volt. Ez a 
szükkeblüség méltatlan sőt nemtelen volna. 
Azonban lehetnek közöttünk, a kik úgy gon
dolkoznak, hogy a segesvári Petőfi-ünne- 
pélynek kifejezetten nemzeti jellege lesz és 
ez a körülmény a távolmaradásra kell, hogy 
késztessen bennünket. Hát ezt intézze el 
kiki önmagával. De még akkor is, ha Pe
tőfit, a kinek sorsa olyan feltűnően hasonlít 
Körner Tivadar szomorú végéhez, úgy ün- 
neplendik a magyarok mint a nemzeti hő
süket, még akkor is nyugodtan róhatjuk le 
kegyeletünket és adhatunk kifejezést csodá
latunknak az ifjú hős iránt, a ki eszméiért, 
a melyeket verseiben oly szépen énekelt 
meg, a halárba ment. Nem állítunk ki ma
gunkról ez által szegénységi bizonyítványt 
és nemzeti önérzetünket nem érezhetjük ez 
által érintve. Sőt még akkor sem volna 
okunk megtagadni az ünnepélyen való rész
vételt, ha Petőfit ma is úgy tekintenők, mint 
nemzetiségünk ellenét. Az ellenségben is 
becsülnünk kell az erényt, a haza, a nép és 
a szabadság iránt való szeretetet, nem tö
rődve azzal, hogy elleneink ugyanily érzel
meket táplálnak-e a mi nagyjaink iránt. So
hasem voltunk szükkebiüek és most sem 
leszünk azok. És ha a «Budapester Tage
blatt» azt írja, hogy a mi részvétünk az ün
nepélyen ledönt egy darabot abból a vá
laszfalból, a mely a szász és magyar érzel
mei közt fennállott, akkor ki kell jelen
tenünk, hogy eza válaszfal csak a másik fél 
felfogása szerint létezett, de a miénk szerint 
nem. Mi együtt fogunk ünnepelni a magya
rokkal ezen az ünnepen és ha nem fognak 
is lelkes «Heil» kiáltások felhangzani, éizel- 
meink mindazonáltal élénken körül verniük 
azokat a ténykedéseket, a melyeknek fel
adata azon férfiú emlékét ünnepelni, a k* 
mint hős és mint költő egyaránt kiváló volt.»

Szószerint közöltük e fejtegetést, 
a melyet tartalmánál fogva magyar 
toll is szégyenkezés nélkül vallhatna 
magáénak, közöltük, mert jólesnek 
fülünknek és szivünknek ezek a szo
katlan hangok és mert szívesebben 
keresgéljük össze a nemzetiségi sajtó 
azon nyilatkozatait, a melyek a lelkek 
közeledésére alkalmat szolgáltatnak mint 
azokat, a melyek alantjáró gondolko
zással a távolodást eszközük; mert 
örvendünk, ha e közléssel netán hoz
zájárulunk az utóbbi időben annyira 
kiélesedett ellentétek enyhítéséhez és 
mert igazolását látjuk abban azon fel
fogásunknak, a melyhez mindig követ
kezetesen ragaszkodtunk és a mely- 
szerint ellenfeleket csak a zöld szá
szokban kerestünk és azokat a mér
sékeltektől mindig megkülönböztettük.

Valóban minden disz, minden ékes
ség és minden ragyogvány homályba 
borulna a Petőfi-ünnepen azon fény 
mellett, a melyet e napra vetne az az 
együttérzés, a melyben szászok és ma
gyarok közösen ünnepelnének, mert a 
rokonszenv nyilvánulása és az érzel
mekben való találkozás mindenha leg
szebb mozzanata marad az életnek és 
felette áll az erő által kivívott diada
loknak.

És ezért óhajtjuk, hogy a seges
vári ünnep rendezői kerüljenek mindent, 
a mi a melegedni kezdő szászok érzé
kenységét sérthetné és a rendezésben 
azt a türelmet, tapintatosságot és 
önmérséklést tanúsítsák a szász 
résztvevők iránt, a mely őket már 
tisztességes lapjaik rokonszenves 
nyilatkozatainál fogva is megilleti és a 
mely kiválóan szokta jellemezni a ma* 
gyárt akkor, a mikor más nemzetiségű 
ember a vendége.

És óhajtunk még egyet, A j,Kr. 
Tageblatt“ fejtegetéseivel nem értünk 
ugyan mindenben egyet, azonban el
térő nézetünk tárgyalására nem tartjuk 
az időt most alkalmasnak. Mindenesetre 
erős czáfolata azonban az a fejtegetés 
így is a »Kr Zeitung“ által ezen ügy
ben is propagált lelketlen és tisztesség
telen irányzatnak sőt alkalmas arra, hogy
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minket magyarokat fokozattabb lelke
sedésre ösztönözzön az ünnep iránt.

És ez még az óhajunk. A szászok 
részvételre való készülődése éleszsze 
még nagyobbra bennünk a lelkesedés 
lángját fajunk nagy alakja és annak 
kegyeletes ünneplése iránt

Belföld.

Brassó, julius 26.

Széli Kálmán miniszterelnök a tegnapi 
nap délelőttjét a miniszterelnökségben és a 
belügyminisztériumban töltötte, a hol hiva
talos ügyeket intézett el. A minisz erelnök 
ma visszautazott Rátótra.

Vácz város tegnap délelőtt rendkívüli 
közgyűlést tartott, melyen Schuster Konstan
tinért négy heti gyászt rendeltek el. A bol
dogult püspöknek valószínűleg szobrot fog
nak emelni. A temetést Bubics, vagy Maj- 
láth gróf püspök fogja végezni.

Küllőid.

Brassó, jul.L2Ó.

A bécsi szocziálisták nagy tüntetést 
rendeztek a czukoradó ellen.

A Dreyfus-pör hivatalos közlés szerint 
augusztus 7-én kezdődik.

Clevélandból érkező hírek szerint az 
ottani közúti vasút sztrájkoló alkalmazottai 
egy közúti kocsit felrobbantottak. A robba
nás következtében két asszony súlyosan meg
sebesült. 800 rendőrt küldtek ki a sztrájko- 
lók megfékezésére.

Brassó és Háromszék várme
gyék egyesítése.

Brassó, jul. 26.
V.

Gróf Nemes Nándor után Csernátoni 
Lajos az egyesítés mellett felhozott érveket 
czáfolta és Künle indítványával szemben pár
tolta a bizottság javaslatát.

Könczei Károly pártolta Künle indít
ványát és azon esetre, ha az el nem fogad
tatnék, módosítást terjesztett be, a melyben 
az úgynevezett Hétfalut, továbbá Krizba, 
Újfalu és Apácza községeket Háromszékme- 
gyéhez csatolni kéri.

Orbán Balázs a következő hosszabb 
beszédben ajánlotta Künle indítványát:

T. Ház 1
Senki engem okszerüleg nem illethet 

azon váddal, hogy a törvényjavaslat e pont
jánál felszólalásomat érdek vagy részrehajlás 
sugalja, hisz én se Háromszék, se Brassó 
vidék képviselője nem vagyok, lakásom is 
ezen törvényhatóságoktól távol esik; de fel
szólalásra késztet az ottani viszonyok isme
rete ; felszólalásra késztet az igazságszeretet, 
mit semmi és senki kedvéért megtagadni 
nem tudok, — mert «amicus Wächter, amí- 
cus Fabritius, séd magis amica veritas» és 
felszólalok, mert éppen e törvényjavaslatnak 
tárgyalása győzött meg leginkább arról, hogy 
a t. Ház józan ítéletét éppen erdélyrészi 
képviselőink némelyei helyi érdekek kedvéért, 
egyes szélén fekvő városok székhelyül való 
feltukmálása szempontjából félrevezetni igye
keznek; egyes zugok specziális előnyeit az 
összhaza iránti kötelmek fölé helyezvén.

Az ily törekvések, a 5 Hz ír ányzatok 
forgatták ki a kormány eredeti, és több 
helyt helyes szabályozási tervezetét sarkaiból, 
s most előttünk áll egy oly különlegesség, 
mely a törvényhozás komolyságát kompro- 
mitálja, mely a bajt, mit e törvényjavaslat 
elhárítandó volt, még tetézi. Hisz e törvény
javaslat indoka és létczélja leginkább az volt, 
hogy az erdélyrészi apró cseprő törvényha
tóságok megszüntetésével, életerős s termé
szeti határvonalok által önként megjelölt 
oly nagyobb törvényhatóságokat alkosson, a 
melyek a közigazgatás, államérdek és olcsóbb 
kezelés követelményeinek megfeleljenek ; de 
a mihént ezen sugalmazások által metamor- 
phorizált törvényjavaslat most előttünk áll, 
ez éppen az ellenkezőt eredményezendené, 
mert itt-ott megszüntet ugyan némely apróbb 
törvényhatóságot, de helyettük alkotni akar, 
épp oly kicsiny életképtelen közigazgatási 
területeket, valódi holttetemeket, az életerős 
megyék oldalain.

Legszembeötlőbb ez intézkedés ferde- 
sége a külön, külön szervezendő Háromszék 
és Brassó megyénél. T. Ház l Hazánk dél
keleti szögletén van egy, a le és vissza fo
lyó Olt által képezett oly kerekded, s m.n- 
den oldalról magas havasok lánczolata által 
körülövedzett völgyület, melynél még körző
vel sem lehetne szebben kikerekiteni, úgy, 
hogy ha a földabroszon az éppen központ
ján fekvő Szt.-Györgyhöz a körző egyik lá
bát tesszük, bármely irányban három »fid 
távolra a völgyet kerítő havasokon vezet
hetjük a körző másik szárát. Ezen ilyképpen 
természetes határvonalak közé fogott s min
den más vidéktől teljesen elszigetelt völgy
nek kiterjedése 90 négyszögmértföld lakói
nak száma 180,000, államadója 600 ezer 
forint.

Tehát minden tekintetben hivatott arra, 
hogy ha nem is nagy, de szépen kikereki- 
tett középszerű megyét alkosson. — A tör
vényjavaslat eredetileg az e völgyben lévő 
két törvényhatóság : Háromszék és Brassó 
vidék egyesítését ki is mondotta, minthogy 
észszerűen mást nem is tehete ; de később 
előállott némely főispáni igény kanapé pro- 
cesussa és egy váriáns, mely kilátásba he
lyezte Brassó vidék különmaradásának lehe
tőségét, ez megteremté aztán az államérdek 
fölötti érvényét a magánérdeknek. így lett 
két megye azon területből, mely egy me
gyének is kicsiny.

A miniszterelnök ur azt mondá, hogy 
a Székelyföld legkevésbbé panaszkodhatik, 
hisz abból nem vettek el semmit, megmaradt 
úgy a hogy volt. Hisz éppen ez a baj, mert 
ahhoz, hogy életképes megyéket nyerjen, 
hozzá kellett volna adni s a részrehajlás ab
ban van, hogy a szász megyékhez oly bő
ségesen adtak, hogy amazoknak mi sem 
jutott.

Miniszter ur valótlanságnak mondá s 
haragosan visszautasitá azon állításomat, 
hogy egyoldalulag informáltatta magát, mert 
ő mint mondja, az erdélyi magyar ajkú kép
viselőket értekezleten hallgatta ki, mikor az 
ellenkező érveket kifejthették: megengedem, 
hogy ily értekezlet volt, de miután nem 
voltam szerencsés arra meghívást nyerni, 
nem tudom annak eredményét, hanem tudok 
egy másik értekezletről, hol 16 erdélyrészi 
képviselő fejezte ki Háromszék és Brassó 
vidék egyesítése iránti óhajtását s azt mi
niszterelnök ur tudomására is hozta. Minisz
terelnök ur mondja, hogy ellenben, mind
össze egy-két szász képviselőt hallgatott ki. 
Hisz az a fájdalmas, hogy ezen egy-két kö
zelről érdekelt szász képviselő véleménye 
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16 magyar képviselőnek a kormány eredet 
s helyes tervét támogató véleményét. Azt 
is tudom, hogy az egy-két szász mellett, 
kiknek véleménye idézte elő ezen urszine 
változását, azok szava szentirás volt minisz
terelnök ur előtt, azok pedig Dicső-Szent- 
Má tonszerü városkák most elhomályosult 
dicsőségéért akár fél Erdélyt oda adták 
volna.

Miniszterelnök ur azt a mappát is zo
kon vette, bizony pedig azt, hogy alkotmá
nyos életünk 9-ik évében magában az or- 
szágbázában is német földabroszt kell kifüg
geszteni, inkább lehet megbotránkoztató, 
mint dicséretes dolognak mondani.

Miniszterelnök ur azt mondá, hogy az 
az 5 megye, melyet szász törvényhatóságok
ként jellegeztem, nem a 160,OOO szász ked
véért, hanem az azon területen lakó 500,000 
embeiért állíttatott. A hit boldogít, azonban 
élek, hogy miniszterelnöx ur e feltevésében 
csalódni tog ; mert a miként szász atyánkfiái 
— kik e tekintetben nagy szívóssággá! bír
nak — eddig módját találták annak, hogy 
a terük tűk. n lakó más nemzetíségüeket em
beri és polgári jogaiktól megtoszszák s Fland
riából hozott nyelvüket mindenhol reájuk 
erőszakoljak, úgy ezután is, főleg a kedves 
virilis intézmény segélyével létesitendik s 
miniszterelnök urat előre is biztosíthatom, 
hogy ama törvényhatóságokban a közigaz
gatási nyelv a német, s a hatalom ezután 
is kizárt lagosan a szászok kezében lesz. Ha 
lehet kiviszik szép móddal, ha nem lehet 
félreteszik a törvényt. Miniszterelnök ur azt 
mondhatja, hogy majd rászorítja, de ők a 
miniszteri rendeletet is félre szokták tenni. 
Hogy ci re számos példa van, arról leginkább 
a közoktatás minisztere tudhat éppen Bras
sóra vonatkozó sajnos tapasztalatokat lel
hozni.

Bassó városának van a szegény hét- 
falusukiól közigazgatási utón elvett erdőkből 
300,000 irt évi jövedelme, miből igen dicsé
retesen sokat áldoz a nevelés ügyre, csak
hogy azt egyoldalulag teszi, mindent saját 
szász felekezeti iskolainak advan, a román 
és magyar népiskoláknak pedig semmit, 
úgy hogy Brassó 1300 tanköteles magyar 
ifja közül csak 100 járt iskolába, miután 
többre hely a szegény iskolának gúnyolt 
viskókban nem volt. A brassói magyarság 
felfolyamodására az akkori közoktatásügyi 
miniszter már 1869-ben a azután utódai is
mételten s szigorúan elrendeltek, hogy a 
népnevelési törvény értelmében a brassói 
magyarság számára községi iskolákat állít
tasson a város ; de a nemes tanacs jónak 
látta e miniszteri rendele Ceket egyszerűen 
félretenni, a törvényt védő minisztert lapjai
ban kigunyoltatni s a telfolyamodó magya
rokat üldözőbe venni. Ez így folyt 7 éven 
át s úgy tudom, hogy csak múlt évben si
került a kozoktatasügyi miniszter urnák 7 
évi engedetlenség után comprumissum utjá 1 
a torvényt respektaitatni.

Tudhatna ugyan a közoktatásügyi mi
niszter ur a hét falusiak magyar esperességét 
érdeklőleg, a törvény és miniszteri rendele
tekkel való paczkázasnak még furcsább ese
teit felhozni. Avagy azon tény körülmény, 
hogy a szegény hetialusiaktói még azon ma
radék erdőket is, mit 1848 óta a Tomosben 
szabadon használtak, múlt husvétkor erő
szakkal elvettek s fáját a vasútra eladjak, 
nem tartozik-e a törvények botrányos félre- 
tevéséhez. En miniszterelnök ur erélyét nem 
hozom kétségbe, de alig hiszem, hogy a 

rosszul szoktatott szászok közt egyhamar a
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tör vények megingatott tiszteletét helyre tudná 
állítani, ha csak minden városba külön kir 
biztost nem küld a törvény őréül.

(Folyt, köv.)

Petőfi-ünnep.
Brassó, jul. 26.

Petőfi Sándor halhatatlan emlékű köl
tőnk elhalálozásának ötvenedik évfordulóját 

a «Brassói Nemzeti Szövetség» is megün- 
nepli aug. i-én a Vigadó nagy termében.

Hogy ezen ünnep minél fényesebb és 
impozánsabb legyen, a «Br. N. Sz.« elnök
sége érintkezésbe lépett Jeszenszky Dezső 
Élőpatakon időző színtársulatával, a mely 
három előadásra amúgy is Brassóba szán
dékozott és felkérte azt a közreműködésre.

A társulattal együtt utazik Kaffkáné 
Hegyessi Mari asszony a Nemzeti Színház 
kiváló művésznője, a kit feltűnése alkalmá
val «Magyarorszag legszebb asszonya* czim- 
mel tisztelt meg a magyar közvélemény.

ügy Hegyessi Mari úrnő, mint a szín
társulat többi tagjai készséggel vállalkoztak 
a közreműködésre és így biztos kilátás van 
arra, hogy Brassó is a nagy költő emléké
hez méltóan fogja megünnepelni Petőfi halá
lának ötvenedik évfordulóját, feltéve, hogy a 
hazafias közönség is kellő pártfogásban ré
szesíti a törekvést, a mi felöl most, mi
dőn a szászok is «szükkeblüségnek* dekla
rálják fajbelíeiknek netaláni távolmaradását, 
nem lehet kételkedni magyarságunk megsér
tése nélkül.

Az ünnepély sorrendje még nincs rész
letesen megállapítva, nagyjában azonban a 
következő lesz:

I Zenekar. 2.) Jókai: Apotheosis, sza
valja K. Hegyessi Mari úrnő. 3. Zene vagy 
ének. 4. Ünnepi beszéd. 5. Zene vagy ének. 
6. Szavalat. 7. Egyes mozzanatok Petőfi 
életéből előképek áltál ábrázolva. 8. *A Ha
dak útja«, czimü színdarab azon jelenése, a 
midőn Petőfit az oroszok megölik. 9. Petőfi 
él. 10. Petőfi szobrának megkoszorúzása.

A jegyek az ünnepélyre már most is 
válthatók a rendes helyi árakon a Brassói 
Lapok kiadóhivatalában.

Ezen ünnepélyen kívül még kétszer lép 
fel K. Hegyessi Mari úrnő és pedig a «Fe
dora« és «A kaméhás hölgy» czimü szín
müvekben

Azok, a kik mind a három előadásra 
váltanak jegyet, tetemesen leszállított áron 
kapjak azt és pedig a három előadásra

Erkély................................. 3 frt.
Kőrszék.............................. 2 frt 50 kr.
1 r. zártszék................. 2 frt.
IL r. zartszék .... 1 írt 50 kr.
Földszinti emelvény. . . 1 irt
Óhajtandó volna, hogy lelkes közön

ségünk minél nagyobb mértékben tanúsítsa 
pártfogását, annál inkább is, mert a tiszta 
jövedelem egy része a színi alap növelésére 
íordittatik és így a kellemessel a hasznos is 
párosul, gyönyörködni és élvezni fogunk az 
előadásban és egyszersmind jótékonyságot 
is gyakorlunk — magyarságunkkal tehát sa
ját magunkkal.

HÍREK.
Brassó, jul. 26.

— A Petőfi-ünnep és Brassó városa. 
Városunk polgármestere az alábbi értesítést 
teszi közzé : «A Petőfi-Társaság meghívott 
engem a halhatatlan költőnk Petőfi Sándor 
halálának 50-ik évfordulója alkalmából f. é. 
Julim hó 30-án Segesvárott rendezendő em-

lékünnepre és azon óhajának adott kifeje
zést, hogy a város ezen ünnepen küldöttek 
által legyen képviselve. Ezen megh'vást a 
városi képviselőtestület tisztelt tagjaival 
azon kéréssel közlöm, hogy azon képviselő
testületi tagok, kik ezen meghívást elfogadni 
és hozzám csatlakozni óhajtanak, t. é. Julius 
hó 27-én déli 12 óráig nálam jelentkezni szí
veskedjenek. Brassó, 1899. julius hó 22-én. 
A polgármester.

— Petőfi-ünnep. A Segesváron ren
dezendő Petőfi-ünnepre utazó küldöttséghez 
való csatlakozásukat újabban bejelentették : 
Kenyeres Károly, S c h u 1 József, 
A b r i Gy., Á b r i Vilma k. a. R o 11 e r 
Zsigmond. Ezzel a küldöttség tagjainak szá
ma 29 re emelkedett.— A küldöttség t. tag- 
jü felkéretnek, hogy í. hó 27-dikén Csütör
tökön este 7 órakor a Magyar Polgári kör
ben (Kapu-utcza 44) az utazás módozata
inak megállapitása czéljából tartandó érte
kezleten részt venni sziveskedjenek.

— Az E. K. E. tagjai részére — mint 
értesülünk — a f. hó 30-án tartandó seges
vári Petőfi ünnepélyre kedvezményes vasúti 
jegyek lettek kieszközölve. Bővebb felvilágo
sítást nyújt az osztály pénztárosa f. hó 27- 
ik napjának d. u. órájáig, mely időig a 
résztvenni szándékozók óhajaikat nyilvánítani 
sziveskedjenek.

— Gyűjtés a Petőfi-koszorura. Lapunk 
tegnapi számában megkezdtük azon lelkes 
hazafiak és honleányok neveinek felsorolását, 
a kik a Petőfi sírjára helyezendő koszorú 
költségeire adakoztak. A lapunk tegnapi 
számában kimutatott összeg: 33 frt. Ehhez 
adakoztak újabban: özv. Boór Károlyné; 
Farkas Mihály rendőrkapitány; Sebesi Béla 
főmérnök; dr. Vájná Gábor ügyvéd ; Wit- 
tich Károly kir. ügyész ; Stefáni Elek kir. 
ügyész; dr. Józsa Ernő; Kenyeres Károly; 
ifj. Kenyeres Károly; Schul József ; Grün- 
wald Albert 1—1 frt; Bundialek N. főmérnök; 
Tutsek Károly kereskedő; Grünvald Miksa; 
Braun Miksa (décs) ; Schvartz Israel; Resz- 
ler Adolf; Schul Henrik; Erdélyi Ede ; N. 
P. Goldmann; Schütz Salamon; Weiszfeiler 
Kálmán ; Salamon Samu; Kölcze Károly; 
50—50 kr. Berkoviss Bertalan fogházfel
ügyelő és Gyárfás Ede 30—30 kr ; Mátyás 
József 2 frt. Az eddigi gyűjtés összesen 53 frt 
10 kr. Az adakozók neveinek közlését 
folytatjuk. Magyarságunkat pedig tiszt
elettel kérjük a további adakozásra. A 
gyüjtőiv lapunk kiadóhivatalában (Kapu-utcza 
60 sz. a.) található, hol hazafias adományok 
elfogadtatnak.

— Elveszett egy arany melltü múlt hét
főn, az alsó-sétatéri zene alkalmával. Meg
találó kéretik a melltűt lapunk kiadóhivatalá
nak illő jutalom ellenében átadni.

— A segesvári ünnep programmja. A 
Petőfi-Társaság hétfőn végleg megállapította 
a segesvári ünnep programmját. Az ünne
pély első része a fejéregyházi csatatéren, a 
másik része a Petőfi szobornál a várban 
folyik le. A felvonulás a várba 10 órakor 
lesz. Délelőtt. I. Kolozsvári dal
egylet nyitánya. 2. Honvédzenekar közremü- 
müködése. 3. Jókai Apotheozisa. Szavalja E. 
Kovács Gyula. 4. Bartha Miklós ünnepi be
széde. 5. Ábrányi Emil elszavalja Petőfi S. 
czimü költeményét. 6. Bársony Istvántól : 
Kép a forradalomból. Beszéd. 7. Rákosi 
Viktortól: Petőfi halála. Beszéd. 8. Endrődi 
Sándortól : Petőfi. Költemény. Szavalja : 
Somló Sándor. 9 Szász Gerőtől: A csata
mezőn. Költemény. 10. Dalegyesületek el- 
éneklik a Petőfi dalai c. éneket. II. Kül
döttségek elvonulása, koszorúk letétele. 
Délután. 4 órakor bankét után fel
vonulás a várba a szoborhoz. 5 órakor Jókai;

Leggazdagabb választók ékszer- arany és ezüst árukban 
továbbá szép választék Ohina-ezüst-árukban.

Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett. *39^ 
Uj tárgyak elkészítése, javít, aranyozás és ezüstözéi, valamint vésések mindenféle 

fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.

Petőfi halála. Rhapsodia. Elmondja Bartók 
Lajos, aki egyúttal leteszi a Társaság ko
szorúját is. Végül Illyés Bálint az öreg hon
védek nevében költeményt szaval és koszorút 
helyez a szoborra.

— Az igazságügyi palota 
tárgyában Brassó városa által tett fel
terjesztésnek az igazságügyi miniszter 
helyt adott és utasította a várost, hogy 
az épitési engedélyt adja ki.

— Az országos középiskolai tanár
egyesületet a segesvári ünnepen R óm
ba u e r Emil kir. főigazgató, egyesületi 
alelnök Vezetése alatt nagyobb küldöttség 
fogja képviselni.

— Szállítások. A brassói kereskedelmi 
és iparkamara irodájában az érdekeltek a 
következő pályázati hirdetményeket tekinthe
tik meg: A m. kir. államvasutak igazgató
ságának fém-, aczél- és vasmű-anyagok,- 
ugyanazon igazgatóságnak munkás kék öl
töny,- a m. kir. dohányjövedéki központi 
igazgatóságnak magyarófa abroncsok szál
lításának biztosítására vonatkozó pályázati 
hirdetményei.

— Meggyilkolta a férjét. Bajkó Anna 
ditrói lakos özvegy birtokos asszony daczára 
annak, hogy elhalt urától 10 gyermek neve
lésének gondja maradt rá, — nem mondott 
le az élet örömeiről, hanem az év tavaszán 
újra férjhez ment Csibi Bardócz Mátyás dit
rói legényhez. Az uj házasság nem volt bol
dog és a Sárosputna fején lévő lakásban 
állandó vendég volt a perpatvar és a tett- 
legesség. A legény számításból vette el az 
asszonyt és a nyújtott boldogság ellenérté
kéül folyton azt követelte nejétől, hogy ez 
írassa át ingatlanait az ő nevére. Az asszony 
mindent meg tett az ura kedvéért, de birto
kait átíratni vonakodott és a férj veréssé 
akarta engedékenységre szorítani az asszonyt. 
A múlt pénteken is összeverekedett a há
zaspár. A gazda az asszonyt jól elvervén, 
mint a ki a dolgát jól végezte, lefeküdt 
aludni. A kesergő asszony leikébe az előző 
események hatása alatt iszonyú elhatározás 
fogamzott meg s a mint észrevette, hogy 
férje aludt, az ágynál lévő fejszével halálos 
csapást mért férje fejére. A fejsze egészen a 
fokáig behatolt a férj koponyájába és Csibi 
Bardócz Mátyás nem ébredt fel többé. A 
gyilkos asszony önként jelentkezett a csend
őrségnél s most a járásbíróság börtönében 
várja szörnytettének büntetését.

— Üzleti válság Romániában. Romá
nia közgazdasági helyzetének romlásáról 
egyre ijesztőbb hírek érkeznek. Az aratás 
meghiúsulása folytán majdnem az egész or
szágban alá vannak ásva a hítelvisszonyok ; 
a külföld egymásután vonja meg a hitelt az 
ottani kereskedőktől, kik viszont képtelenek 
kintlevőségeiket behajtani, vagy uj üzleteket 
kötni, mert pénz nincs és a rossz termés 
folytán a vételi képesség jelentékenyen alá- 
szállott. Mindezek következtében a bankok 
egyre korlátozzák üzletüket s az ipari ter
melés is a minimumra redukálódott, az üzleti 
világban pedig egymást érik a fizetéskép
telenségek és üzletbeszüntetések. A leg- 
utoLó napokban vagy tiz jelentékeny ezég 
záita be az üzletét, a rossz üzletmenet foly
tán tizenkét-tizenhárom nagykereskedő és 
ötvenen felül középkereskedők pedig fi
zetésképtelenek lettek, vagy csődbe 
mentek. A legroszszabb a helyzet a Mold
vában : Jaszi négy legtekintélyesebb 
kereskedő-háza e héten egyszerre szüntet
te be a befizetéseket és kérte maga ellen a 
csődöt.

J. Gráf és Tsa 9 ékszerüzlete
Kapu-uteza ®
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Brassói bank és raktárház
részvénytársaság.

Brassó, Hirscher-utcza 2, (Gyümölcssor sarkán) I. emelet.

befizetett alaptőke 300.000 korona.

Ügykörébe vette a bank és raktárház 
összes ágait, nevezetesen:

a takarékbetéti-, 
váltóleszámitolási-, 
előlegezési (árukra, értékpapírokra) üz

letet,
értékpapírok, (részvények, záloglevelek, 

sorsjegyek stb.)
külföldi pénznemek, cliekek, váltók 

adás-vevését-,
másodlatok, szelvények és más értékek 

bevezetését;
bármely művelet keresztülvitelét a bel- és 

külföld minden piaczán, valamint értékpapírok 
megőrzését és kezelését.

A botótok utáni tőkekamatadót az intézőt fizeti.
Felvilágosítások minden irányban díjtalanul 

és bérmentve adatnak.
Pénztári órák: d. e. 8—12-ig, délután 3—5-ig.

Az igazgatóság.

Kedvező alkalom van
-......... - ■ ■ - miatt az

alábbi czikkek bevásárlására és pedig :
férfi lakczipö 1 pár finom Jager harisnyával 4-20 frt

„ kid börbetétes czipö 1 „ „ „ 3-— frt
női lakczipö 1 „ „ harisnyával . 3*50 frt

„ zergebör czipö 1 » „ „ . 2*90 frt.
Férfi-, fin- és gyermeköltönyök úgyszintén egyes 

nadrágok különféle olcsó árakban.
Továbbá kapható még fehér hímzett és sima kemé

nyített férfiing 1 darab . . 1 frtól r30-ig.
nyakkendő jobb minőségű . 30—40 krig
inggallér 4-rét darabonként . . 14 krért.
Az üzlet berendezése is olcsón elaldó s kedvező 

feltételek mellett az üzlethelyiség is kibérelhető.
Mindenki, a ki szükségletét olcsón akarja beszerezni 

iparkodjon minél előbb bevásárolni.

Q-Brassó 4 sz. alatti üzletben. (Virág-féle ház.)
Bukarest szálloda átellenében.

Mooser Mihály
kerékpárkészitő 

Brassó, apu-utcza 50

Ajánlja a szép őszi idényre elegáns 
és legjobb minőségű anyagból készí
tett kitűnő

Transylvanía-kerekeit
a legújabb és már bevált találmányokkal ellátva.

Raktáron minden kiegészitöresz és hozzávaló.
Minden javítás és emalirozas gyorsan és olcsón 

eszközöltetik.
OKtatas Ingyen!

359 (1—5)

Hirdetmény.
A brassói rom k uh. egyházközség Kolostor utcza 29 . sz 

alatti házában 4 boliiieiyiség f. évi Szent-Mihály napjától kez
dődő 5 évre bérbe adó.

A bérbeadás zárt ajánlati verseny és nyilvános árverés 
utján iög történni. A közelebbi feltételek a brassói rom. kath. 
plébániai hivatalban megtekinthetők. A bérelni szándékozók 
felhivatnak, hogy az évi bérösszeg 10 százalék kitevő bánat
pénzzel ellátott zárt ajánlataikat f. évi augusztus 5-én déli 12- 
ig Möller Ede pápai prelátus úrhoz adják be. A mondott napon 
délután 4 órakor a plébániai hivatalban az egyházközség kikül
döttjei elölt a bérlet felett nyilvános szóbeli árverés fog tartatni 
ennek befejezte után a zárt ajánlatok felbontatnak.

Az ajánlatok elfogadása felett a választmány fog határozni.
Ajánlatok egy vagy több helyiségre, de mindig csak ha

tározott összegben tehetők.
Brassó, lö99. julius 2ü.

A brassói rom, kath- egyházközség.

Bolgárszeg Saguna sor 10 számú házban f. év Szép 
tember 29-étől

Egy szép lakás kiadó,
a mely áll két utczai és négy udvari szobából, konyha, egy 
szoba a cselédeknek, hiú, pincze és faszin tartozik hozzá, meg 
két grádics.r

Infomatiók kaphatóklazAlbina fiókjánál.

Hirdetéseket felvesz 

a kiadóhivatal.

Egy újonnan fölépített emeletes mümalom Sp9 
víz- és gőz üzemmel berendezve, valamint SS 
lakóház, kert és udvar eladó. A malom Hid-
vég községben vau. Tudakozhatni Resina
Ferencznél lehet, Brassóban Közép utcza 57
szám alatt.

1
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RICHTER-íéle HORGONY-PAIN-EXPELLER
Linimentum Capsid compos.

Ezen hírnevei háziszer ollentállt az idí megpróbálásának, mert már több mint 90 óv 
óta megbiaható, fájdalomcsillapító bedlmilésként alkalmaztatni kiazvénynél, Máznál, tag
szaggatásnál te meghűléseknél te az orvosok által bedörziöléoekro is mindig gyakrabban 
rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Ixpeller, gyakorta Horgony-Iániment elnevezés alatt, 
nem titkot szer, hanem Igazi aépszerű háziszer, melynek agy háztartásban som 
kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. te 1 frt. üvegenként! árban majdnem minden I 
gyógyszertárban készletben van: f6rüktár: Térik József gyógyszerésznél [/ " 
Budapesten. Bevásárlás alkalmával i|____ ___ i alkalmával igen évatonak legyünk, mert tébh ki- 
sebbértékü utánzat van forgalomban. KI akar mogkárosedal, aa minden 
egyesoüveget „Horgony" védjegy te Riohtor eiégjegyséa nélkül mint nem va
lódit utasítsa vissza._______________________*

RICHTER F. AB. te TtL, estei. te kir. udvari izíUitók. RUDOLSTADT (Thuringia).
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